

## 奋起直追，再掀项目建设新热潮

本报评论员

不负春光争朝夕，项目建设启新程。4月26日，我区召开产业项目建设推进会，清晰传递出以时不我待、只争朝夕的紧迫感和使命感全力以赴攻项目、拼经济的坚定决心和信心。

发展是解决一切问题的“总开关”，项目是发展的源头活水，是推动经济高质量发展的“牛鼻子”。今年以来全区上下抓项目的思路越来越清晰，新项目的质态越来越提升，接项目的载体也越来越丰富，进一步夯实了高质量发展基础，但是还存在在大项目的导向不够清晰、抢抓项目的办法不够多样等问题。项目建设是招引的落脚点所在，也是发展的突破点所在，这就要求各板块各部门以强烈的事业心和责任心攻坚克难、狠抓项目、奋起直追。

要充分认清项目建设竞争态势，奋力强化“项目为王”的共识，领导干部要进一步强化责任担当和实绩导向，牢固树立“不始终把项目抓在手上是失职，抓不好项目是不称职”的理念。面对新的发展机遇，心里要热切、头脑要冷静、步子要坚实，要根据自身资源禀赋创新招商引资渠道，强化招商队伍专业化建设，紧盯效率做到拎包就走，全面兴起新一轮招商引资新热潮。各级各有关部门要强化服务意识，主动靠前服务，强化要素保障，坚持想企业之所想、急企业之所需，项目推进到哪里，要素保障就跟到哪里，确保项目高质高效推进。

项目建设“跑起来”，发展势头“热起来”。只要我们牢牢抓住重点项目建设“牛鼻子”，用“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风，在项目建设主战场各环节展身手、见真章，就一定能够凝聚起抓项目扩投资稳增长的强大合力，激发高质量发展澎湃动能。

## 区税务局荣获“江苏省工人先锋号”荣誉称号

本报讯（记者万晴 宋金平）时值“五一”劳动节前夕，为弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，表彰先进典型，4月23日，江苏省总工会印发《江苏省总工会关于表彰2024年省五一劳动奖和省工人先锋号的决定》，通州区税务局荣获“江苏省工人先锋号”荣誉称号。

近年来，区税务局积极履行组织收入、实施减税降费、深化税制改革等各项职责，先后获评“全国文明单位”“全国巾帼文明岗”“全国工人先锋号”等市厅级以上高等级荣誉38项。区税务局党委书记、局长沈峰介绍说：“我们一方面聚焦税收职能作用，扛牢主责主业，用好税收大数据，为地方经济发展提供坚实财力保障；另一方面以建强“枫桥式”办税服务厅、创新税费服务体系、落实落细税费优惠政策等一系列举措，持续提升纳税服务质量，优化营商环境，为通州经济高质量发展赋能添力。”

据了解，区税务局主动服务经济社会发展，2023年度全区新增减税降费及退税缓税缓费18.39亿元；优化税收治理，用心用情为民办事，以“退税官党员工作室”“税莫愁”为阵地，为企业“一对一”“点对点”提供政策宣传、操作辅导和即时答疑，助力企业稳步发展；大力推进智慧办税，建成全市首个“税费服务运营中心”、首批无柜台办税服务中心和首家“社会保险费联办大厅”。

## 四方科技：自主研发 科技赋能 让冷链“热起来”



在四方科技集团股份有限公司的机组车间，一批制冷压缩机正在紧锣密鼓地生产中。制冷压缩机是整个制冷系统的“心脏”，正是有了这颗“心脏”，制冷装备真正实现了低能耗、智能化（见右图，牟多敏 摄）。

冷链，连接田间地头和百姓餐桌，守护着人们“舌尖上的安全”。冷链行业的高质量发展对减少农产品产后损失、扩大消费品优质供给具有重要作用。四方科技作为一家集冷链食品精深加工、罐式储运等产品的研发、生产、销售等服务于一体的综合性集团公司，坚持自主研发、科技赋能，让冷链“热起来”。

速冻设备是冷冻设备制造业中技术含量较高、发展较为迅速的一类细分产品，而速冻设备、储藏冷库均需配备制冷系统，其中由制冷压缩机、冷凝器和必备的辅助设备组成的制冷压缩机组，其需求随着冷链的发展也大幅增长。据了解，传统的制冷机组都是单机单极螺杆，四方科技通过自主研发，采用单机双极螺杆，在低温的制冷情况下每单位能耗可以提升制冷量约50%。“我们的智能化程度也得到极大提升，可以在无人值守的状态下

自动运行。”四方科技集团行政人事部部长朱振宇介绍说。

自成立以来，四方科技坚定不移地实施稳扎稳打、诚信经营的发展战略，以前瞻性技术研发为动力，坚持高端化、国际化。企业在冷冻设备行业和罐式集装箱行业的技术创新上持续发力，在自主研发的道路上行稳致远。截至目前，集团拥有有效专利353件，其中发明专利70件、实用新型

专利275件、外观设计专利8件。企业每年将营销收入的4%用于研发投入。同时，公司成立了研究院，技术研发团队有150人左右，专门负责产品研发工作，满足客户的个性化需求。

从八九人的小作坊到如今的上市企业，从年产值十多万元到今年销售额突破22亿元，从依托国内市场到走向国门、走向世界，从单一领域向多

领域延伸……在38年的发展历程中，四方科技不断实现自我超越，向前发展。

未来，四方科技仍将坚持以创新为核心、以“智装备”为理念、以冷链食品精深加工装备制造为依托，围绕冷冻冷藏、储运装备、工业换热、节能板材等高端智能化装备技术领域，加快形成产业规模效应。

记者 曾润东 宋金平



## 五接镇：用“真金白银”托起群众幸福期盼

本报讯（通讯员马正祥 邵卫华）机械轰鸣，工程车紧张忙碌，工人们正加紧施工，近日，五接镇滨江新城一期项目现场忙得热火朝天。项目位于五接镇天后宫村滨江路北侧、瑞诚路东侧、王北圩中心路南侧地块，总投资约10亿元，占地95.5亩，总建筑面积206180平方米，拟建设17幢安置房，可提供安置房套数1088套。项目于2023年6月正式开工，目前正在进行主体施工。

民生连着民心，五接镇从保障群众基本需求、满足群众发展需要出发，在财政紧张的情况下，始终坚持“民生优先”，每年筛选出民生关联度高、社会关注高的实事作为硬性任

务，向社会和村民公开承诺，以不留退路、背水一战的“亮剑”精神抓好民生工作。

百年大计，教育为本。近年来，五接镇始终把教育发展作为头等大事，关心关注教育，力争让每一位入学儿童都能在充满爱的校园里健康成长。李港新幼儿园位于五接镇滨江路南侧，规划为5轨15班450人的幼儿园，建设用地面积约10000平方米，建筑面积约8000平方米，总投资约4500万元。李港新幼儿园于去年1月份竣工，园内设置了百变万能拼搭区、欢乐骑行区、足球区等幼儿户外游戏学习区以及科学馆、美术馆、建构馆等形式新颖的专用教室。五接镇

滨江学校是一所新建的九年一贯制学校，项目总投资超4亿元，建设用地面积76378平方米，总建筑面积52547.89平方米。滨江学校于去年8月份竣工，学校的建成满足了广大人民群众日益增长的优质教育需求，是实现五接学子从“有学上”到“上好学”转变的具体举措。

学有所教，病有所医，逝有所安。五接镇公益性公墓项目一期包含一栋骨灰寄存楼、一栋综合服务楼、一栋悼念堂、一处烈士纪念馆及门卫、焚烧池、停车场等配套设施，项目于去年1月份竣工。目前一期项目已投入使用，群众反响良好。

民生工程实施以来，五接镇深入

开展形式多样的宣传活动，使民生工程各项政策家喻户晓，营造出关注民生、服务民生的浓厚氛围。民生项目招投标前，相关部门提前介入，协调做好工程施工前的准备工作；项目建设中，对工程建设全过程进行监管；项目完工后，有专管人员跟踪服务。近日，投资125万元的五接农贸市场及周边环境提升改造工程已完成，全面投入使用，群众幸福感、获得感、满意度大大提升，一笔笔“真金白银”让老百姓享有更多民生福祉。



石港镇：深化移风易俗 树立文明新风尚

详见A2版

如果约定的工资支付日期遇到法定节假日或者休息日怎么办？

详见A2版

### 生活服务台

华润燃气服务热线：86543595  
市民服务热线：12345

这里有 最权威的资讯发布 / 这里有 最贴心的民生关注 / 这里有 最便捷的政务服务



南通州App



南通州公众号



南通州视频号

## 欢迎关注“南通州”新媒体平台